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t a r s i nella Confederazione dovessero, dopo 
essere s tat i s tu fa t i á 80 gradi, lasciare segni 
alla pressione delle di ta. Che sorta di cote-
chini voleva il veter inario di Chiasso? 

E rano tergiversazioni e cavici. Eviden-
t emen te quel veterinario speculava sulla 
nessuna conoscenza che si ha di questo im-
po r t an t e ramo di commercio alla legazione 
di Berna.. . e faceva della buona protezione, 
contro il nostro dirit to, per le industrie del 
Cantón Ticino. 

P R E S I D E N T E . Veda di concludere! 
VICINI . Ho man tenu to l ' interrogazione 

(ed ho finito) perchè volevo che dal banco 
del Governo si dichiarasse l ' impegno chia-
ramen te assunto ora dalla Confederazione 
svizzera, di mantenere l 'accordo, non prov-
visoriamente fino al 31 marzo, ma sin che 
duri il t r a t t a t o , per l ' importazione dei nostri 
prodot t i suini, quando siano nelle stesse 
condizioni, e sono molto migliori, di quelli 
che sono confezionati e che hanno libero 
commercio nella Confederazione svizzera. 

Eingrazio nuovamente il sottosegretario 
di Stato. (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . È così esaurito il tempo 
assegnato alle interrogazioni. 

Presentazione di una relazione 
e di due disegni di legge . 

P R E S I D E N T E . Inv i to l 'onorevole Mazza 
a recarsi alla t r ibuna per presentare una 
relazione. * 

MAZZA. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sulla proposta di legge 
per l ' indenni tà ai deputa t i . (Commenti). 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e distr ibuita. 

L'onorevole ministro degli affari esteri 
ha facol tà di presentare alcuni disegni di 
legg°. 

GUICCIARDINI , ministro degli affari 
esteri. Mi onoro di presentare alla Camera 
10 s ta to di previsione del l ' ent ra ta e della 
spesa del fondo dell 'emigrazione per l 'e-
sercizio finanziario 1910 11. Chiedo che sia 
trasmesso alla Giunta generale del bilancio. 

Mi onoro pure di presentare alla Came-
ra il disegno di legge: Convenzione t r a l ' I -
ta l ia ed il Lussemburgo, per l 'assistenza ed 
11 r impatr io degli indigenti. 

P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onorevole 
ministro degli affari esteri della presenta-
zione dei seguenti disegni di legge : 

Sta to di previsione de l l ' en t ra ta e della 
spesa del fondo dell 'emigrazione per l'eser-
cizio finanziario 1910-11; 

Convenzione t r a l ' I t a l ia ed il Lussem-
burgo per l 'assistenza ed il r i m p a t r i o de-

* gli indigenti . 
I l primo di questi disegni di legge, sarà 

n v i a t o alla Giunta generale del bilancio e 
l 'a l tro agli Uffici. 

Discussione del disegno di leg^e: 
Pel cinquarsten irio del risorgimento in Sic i l ia . 

P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: Pel 
cinquantf nario del risorgimento in Sicilia. 

DI S T E F A N O , relatore. Chiedo di par-
lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
D I S T E F A N O , relatore. Desidero far no-

ta re che, d 'accordo col Governo, il t i tolo 
di questa legge che e r a : « Pel c inquante-
nario della redenzione della Sicilia», è s ta to 
m u t a t o in quest 'a l t ro : « Pel c inquantenar io 
del risorgimento in Sicilia ». 

P R E S I D E N T E . L ' h o già annunzia to 
così. 

Si dia le t tu ra del disegno di legge. 
D I ROVASENDA, segretario, legge. (V. 

Stampato n. 334 -A) . 
P R E S I D E N T E . La discussione generale 

è aperta . 
(Pausa). • 
Nessuno chiedendo di parlare, passeremo 

alla discussione degli articoli, nel testo con-
cordato f ra Governo e Commissione: 

Art . 1. 
Nella parte s t raordinaria del bilancio pas-

sivo del Ministero del tesoro sarà s tanzia ta 
a favore drl Comitato esecutivo per le feste 
commemorat ive del cinquantenario del Ri-
sorgimento in Sicilia la somma di lire250,000 
a titolo di contr ibuto dello Sta to . 

Tale somma graverà per lire 150,000 sul-
l'esercizio finanziario 1909-1910 e per lire 
100,00 ) sull'esercizio finanziario 1910-11. 

(È approvato). 
Art . 2. 

Dal 15 aprile al 15 luglio dell 'anno cor-
rente t u t t i i viaggiatori dalle stazioni del 
Regno dirett i a Palermo, potranno godere 
del ribasso della tariffa differenziale B per 
l ' anda t a e per il ritorno, acquistando alle 

j biglietterie delle stazioni un apposito bi-
i glietto, al quale sarà uni ta una tessera del 

valore di lire 10 a favore del Comitato sud-
det to e qua t t ro buoni per a l t re t t an t i viaggi 


